

ТРАВЫ ЖДУТ КОСАРЕЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 78 (3810)

ВТОРНИК, 1 июля 1969 года.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Пленум райкома КПСС

Вчера состоялся седьмой пленум райкома КПСС. С докладом «О выполнении обязательств колхозами, совхозами, предприятиями и организаций района по строительству, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» выступил второй секретарь райкома партии П. Н. Высоцкий.

В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза «Мир» т. Васькин, секретарь парткома колхоза им. Ленина т. Щепилов, начальник межколонны № 166 т. Новиков, зам. начальника районного управления сельского хозяйства т. Иванченко, зам. начальника управления треста «Кемеровосельстрой» т. Кашицкий,

зам. зав. отделом облисполкома по использованию трудовых ресурсов т. Глебов, начальник УКСа облправления сельского хозяйства т. Беликов, первый секретарь райкома КПСС т. Лепешкин и другие.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Зав. орготделом РК КПСС тов. Филатова освобождена от занимаемой должности. Зав. орготделом райкома партии избран т. Учайкин.

Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в ближайшем номере газеты.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ, СЕНОКОС

На 30 июня в колхозах и совхозах проведена культивация междуурядий посевов кукурузы на 9685 гектарах—52,5 процента к площади плантаций, картофель обработан на 396 гектарах—40 процентов к посевной площади.

Химическая прополка посевов проведена на 3851 гектаре—девять процентов к плану.

Растет фронт работ на сенокосных угодьях. На 30 июня в районе скосено 1183 гектара трав. В трех хозяйствах—колхозах им. Чкалова, «Ударник поляй» и «Труд»—продолжается стогование сена. Его поставлено в зароды 185 тонн.

Ход междуурядной обработки кукурузы (в процентах к плану) и косовица трав на сено (в гектарах) характеризуется такими цифрами:

ХОЗЯЙСТВА:

«Родина»	100,0	картофельных плантациях и хлебных полях. Обработка междуурядий картофеля не начинали еще в половине хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
Им. Жданова	87,5	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Искра»	86,1	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Гигант»	85,0	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Ударник поляй»	83,7	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
Им. Чкалова	73,2	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Путь к коммунизму»	70,0	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Рассвет»	69,5	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Заря»	62,9	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Заветы Ильича»	62,2	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Труд»	60,8	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
Им. Ленина	55,0	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Красное знамя»	51,0	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Новый путь»	50,0	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Вагановский»	28,4	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Мир»	23,0	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Колос»	17,4	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Ленинский путь»	10,0	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
«Кузбасс»	8,5	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»
Им. Мичурин	54	— в половинах хозяйств, в том числе в совхозе «Вагановский», колхозах «Ударник поляй», «Мир», «Красинский»

Работа по уходу за посевами явно затягивается. Особенно на

районе сенокос. Только девять хозяйств включились в эту стра-ду.

Механизаторы! Сейчас дорого каждый час. Не допускайте простоев техники. Выше темпы на культивации посевов и сенокосов!

И СЕНОКОСИЛКАМИ И ВРУЧНУЮ

Кипит работа на лугах колхоза «Кузбасс». С раннего утра до позднего вечера не стихает веселый шум сенокосной страды. Колхозники торопятся как можно больше накосить трав и поставить душистого витаминного сена. А травы у нас уродились на славу: каждый гектар сенокосных угодий обещает дать не меньше 20 центнеров.

Особенно хороши покосы в логах и кустарниках, куда сенокосилкой не заедешь. Здесь мы косим вручную. На работу ежедневно выходят по 50—60 человек.

А 29 июня мы провели массовый воскресник, посвященный

дню советской молодежи. На по- кос вышло 65 косарей. С завидным трудолюбием поработали в этот день С. А. Протопопов, Д. С. Аззамасов, И. А. Мешков, М. И. Подъяблонская, В. С. Ермоченко, комсомольцы Люда Филимонова, Света Ильмаюрова, Люда Пересадина, Виктор Донских и многие другие. На славу потрудились пенсионеры В. А. Поляков и Ф. Ф. Филимонов. Они отбивали листики для косарей.

А на более ровных местах работают тракторные сенокосилки. Всего в колхозе скосено 45 гектаров трав.

Г. КРЮКОВ,
секретарь парткома.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 июня с 9 ч. утра до 6 ч. вечера в помещении райсообщества проводится прием граждан работниками отдела социального обеспечения облисполкома по вопросам пенсионного обеспечения.

ВСЮ СЕНОУБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ—
В РАБОТУ! БОЛЬШЕ ВИТАМИННОГО
СЕНА ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ!

КИПИТ РАБОТА НА ЛУГАХ

РЕПОРТАЖ

Утро выдалось на славу. Солнечное, безветренное. Ему шумно радовались птицы. Были рады веселому солнышку и косари первой фермы совхоза «Красинский», приехавшие спозаранку на луга.

Николай Зима сделал несколько прокосов. Потом остановил свой «Беларусь» и указал рукой в сторону только что сконченной травы:

— Думаю, по шесть центнеров сена с гектара соберем. Урожай естественных трав нынче в два раза больше прошлогоднего.

После минутной остановки трактор с сенокосилкой снова двинулся по лугу. Вскоре он скрылся из виду: гоны здесь большие—около двух километров.

А вот нам навстречу спешит еще один «Беларусь». За его рулем Александр Меренков. Когда трактор поравнялся с нами, механизатор приглушил мотор. Он смахнул со лба росинки пота и проговорил, не вылезая из кабины:

— Луг неровный, поэтому приходится маневрировать. Очень мешают в работе небольшие кочки и канавки. Несмотря на это, норму я выполнил.

После этих слов Александр прибавил газу, «Беларусь» плавно взял с места. Сматывая в след удаляющемуся агрегату, дирек-

тор совхоза «Красинский» Николай Григорьевич Рябцев не без гордости сказал:

— Молодец Александр! Трудолюбивый он механизатор. У него спорится любая работа. Уверен, что и на косовице трав не подведет.

Солнце припекало все сильнее. Трава, скосенная несколько часов назад, уже начинала шуметь под ногами. Николай Григорьевич взял в руки пучок молодого сена, пахнущий летом.

— Завтра, пожалуй, можно приступить к стогованию...

Сейчас на всех фермах совхоза идет косовица естественных трав. На этой работе занято шесть комбайнов, оборудованных жатками ЖВН-6, и девять тракторных сенокосилок. Как и в прошлые годы, на заготовке грубых кормов ручной труд применяться не будет.

2600 тонн—столько надо поставить в стога сена механизаторам нынешним летом. Урожай трав позволяет осуществить задуманное. А на трудолюбие механизаторов можно положиться.

А. БЕРЕСНЕВ.

На снимках: агрегаты ведут косовицу естественных трав; тракторист Александр Меренков проверяет исправность сенокосилки.

Фото К. БЕЛОВА.





**К 100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА**

**ЛЕНИНИАНА
ХУДОЖНИКА
Д. А. НАЛБАНДЯНА**

Большое место в творчестве народного художника Армянской ССР Д. А. Налбандяна занимает ленинская тема. Он создал ряд полотен и рисунков, посвященных великому вождю пролетариата.

На снимках: рисунок «Ходоки у В. И. Ленина», картины — «В. И. Ленин в Горках», «В. И. Ленин и народ», «В. И. Ленин и А. М. Горький среди рыбаков на острове Капри».

Фотохроника ТАСС.

**Только что издано
КНИГИ, ЛЕНИНУ
ПОСВЯЩЕННЫЕ**

«Меня всегда удивляло, как это Владимир Ильин умеет думать о большом и важном и вместе с тем не забывает о текущих мелочах. Как это он, создавая новое, небывалое в мире государство, в то же время не упускает случая учить нас помнить и в мелочах о том, что в государстве, особенно социалистическом, должны быть учет и порядок».

Это строки из книги «Воспоминания об Ильине», выпущенной Политиздатом. Ее автору — соратнику В. И. Ленина А. М. Коллонтай посчастливилось работать под непосредственным руководством Владимира Ильина. После Октября она была назначена наркомом государственного призыва (социалистического обеспечения) и часто встречалась с Лениным, обсуждала с ним многие практические вопросы. О встречах с Ильиным, о его сердечности, внимательности, чуткой заботе о людях и рассказывает в книге.

Несомненный интерес вызывают «Методические советы по изучению произведений В. И. Ленина». В этой брошюре, выпущенной издательством «Мысль», популярно рассказывается о том, как надо работать над произведениями В. И. Ленина, в какой последовательности следует их изучать, выделяются главные проблемы каждого из них. Основные рекомендации даны для изучения произведений «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «О праве наций на самоопределение», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Отдельные советы относятся к работам, написанным в годы столыпинской реформы, а также к последним реформам, письмам и статьям В. И. Ленина.

(Корр. ТАСС.)



На снимках: рисунок «Ходоки у В. И. Ленина», картины — «В. И. Ленин в Горках», «В. И. Ленин и народ», «В. И. Ленин и А. М. Горький среди рыбаков на острове Капри».

Ширить ряды разведчиков будущего

С пятого пленума райкома профсоюза

Как организовано соревнование за коммунистический труд в колхозах, совхозах и на других предприятиях сельского хозяйства района и что нужно сделать для того, чтобы оно было более действенным? Об этом шел разговор на пятом пленуме райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

И председатель райкома профсоюзов Харитонов и выступившие в прениях единодушно отмечали, что за последние два года соревнование за коммунистический труд приобрело более широкий размах. В этом соревновании сейчас участвует 1932 человека, 982 из которых являются членами 26 коллективов, борющихся за почетное звание.

Настораживает и такой факт: плохо вовлекаются в соревнование за коммунистический труд специалисты хозяйств. Например, в колхозах «Ударник полей», «Ленинский путь», «Путь к коммунизму» и других среди агрономов, зоотехников, плановиков-экономистов нет ни одного ударника.

Не секрет: многие профсоюзные комитеты присваивают звание ударника коммунистического труда передовикам только за хорошие производственные показатели.

А участие в общественной жизни, повышение общеобразовательческого идейно-политического уровня и т. д. во внимание не берется.

Нередки и такие случаи. В хозяйстве есть ударники коммунистического труда, но о них никто не знает. И по вполне понятной причине. Их фотографий не встречаешь на специальном стенде. О них хранят упорное молчание: стенные газеты, «боевые» листки. Хуже того, кое-где даже нет списков людей, борющихся за высокое звание или получивших его.

Зачастую можно встретиться и с таким фактом. Рядом трудятся два коллектива. Одному из них присвоено звание коммунистического. Но об этом постороннему человеку трудно узнать, так как нет даже соответствующего плаката.

Пленум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок принял по обсуждаемому вопросу развернутое постановление.

А. МИХАИЛОВ.

Беседы на антирелигиозные темы

РЕЛИГИОЗНЫЕ ЗАПОВЕДИ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

В библии все эти группы заповедей часто переплетаются одна с другой и даже одна и та же заповедь иногда может быть отнесена по своей сущности к двум или даже всем трем группам.

Затрагивая моральные проблемы, проповедники получают возможность сильнее влиять на чувства верующих, вызывать у них определенные эмоции. Последнее чрезвычайно важно для церкви, если учесть, что религиозность людей чаще всего связана с общейностью чувств.

Упор на мораль позволяет духовенству добиваться еще одной цели: «размежевания» сфер влияния между наукой и религией. Духовенство ныне прямо провозглашает: «Отдайте нам души людей, а сами занимайтесь наукой!» Наконец, вопросы морали кажутся идеологам религии менее уязвимыми для критики, нежели библейская картина мира или другие догматы.

Священнослужители старательно внушают верующим, будто источником морали является бог. Исполняя нравственные заповеди религии, говорят они, верующие не только сподобятся блаженства в «царстве небесном», но и достигнут счастья в земной жизни — общественной, семейной, личной.

На примере христианской нравственности рассмотрим религиозную мораль, это «последнее прибежище» церкви. В библии — основе основ христианской религии — очень много всевозможных, нередко противоречивых и взаимоисключающих нравственных предписаний. Одни из них касаются чисто религиозных обязанностей.

Церковь спекулирует на вопросах морали по ряду причин. Прежде всего эти проблемы более интересны и жизненны, чем сухие отвлеченные богословские «истины». Священнослужители понимают, что верующих гораздо больше волнуют такие проблемы, как, скажем, счастье, любовь,

доброта, аморальность, потому что отрицают бога.

В библии встречается немало заповедей, которые прямо или косвенно защищают интересы богачей, эксплуататоров: «бога бойтесь, царя читите», «слуги, со всяkim страхом повинуйтесь господам, не только добрым и кротким, но и суровым, ибо то угодно богу», «любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящих вас и молитесь за обижающих вас», «кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую» и т. д.

Эти заповеди, казалось бы, ничего общего с религией не имеют. Они так или иначе касаются отношений между богатыми и бедными, эксплуататорами и эксплуатируемыми, господами и рабами. Наличие их в библии объясняется тем, что религия (сперва иудейская, а затем и христианская) всегда была тесно связана с защитой интересов господствующих классов — рабовладельцев, феодалов, капиталистов. Эксплуататоры и духовенство, которое само в подавляющем большинстве принадлежит к эксплуататорам, кровно заинтересованы в том, чтобы держать трудовой люд в повиновении, в узде.

А что может лучше всего содействовать этой цели? Страх. Страх перед богом, перед вечными мукаами в аду, перед наказанием даже на «этом свете». Духовенство и решило для пущего авторитета выдать предписания, выгодные угнетателям, за «волеяния» господа бога. «Мы... очень хорошо знаем, — отмечал В. И. Ленин, — что от имени бога говорило духовенство, говорили помешки, говорила буржуазия, чтобы проводить свои эксплуататорские интересы» (Поли. собр. соч., т. 41, стр. 309). А. ЧЕРТКОВ.

(Продолжение следует)

В ДРУЖБЕ С ЭКОНОМИКОЙ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ КОЛХОЗА „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“

В руководстве сельским хозяйством в последнее время все в большей степени закладываются экономические методы. Сегодня каждому колхозу и совхозу важно не только уметь получать больше продукции, но и знать, во что обходится эта продукция, каковы затраты труда и средств на ее производство, добиваться ее удешевления.

За последние два года в нашем колхозе многое сделано для улучшения экономической работы. Правление колхоза, специалисты и руководители производственных участков взяли курс не только на повышение урожая и производительности скота, увеличение валового производства продукции, но и на получение хороших экономических показателей. В артели введен внутрихозяйственный расчет, его внедрением и совершенствованием занимается бюро экономического анализа. Бюро действует эффективно, работает оно по специальному плану, который составляется на каждый квартал. В плане обязательно предусматривается проведение балансовых комиссий, на которых регулярно по истечении каждого месяца рассматриваются итоги работы хозрасчетных подразделений. Эти итоги и материалы их обсуждения доводятся до «низов», не посредственных исполнителей хозрасчетных заданий.

Что дал такой постоянный и конкретный экономический контроль за ходом производства в колхозе? Об этом лучше всяких слов говорят цифры. Несмотря на то, что год 1968-й был не благоприятным, и это отразилось на урожайности, хозяйство все-таки сработало рентабельно. Сравним два, похожих по погодным условиям года — 1965 и 1968. Если в 1965 мы положили в артельную

кассу 107,6 тысячи чистого дохода, то в прошлом году в 2,5 раза больше — свыше 269 тысяч. В два раза превысили урожай 1965 года и денежные доходы (в прошлом году артель получила около 1017 тысяч руб.), в полтора раза валовой. Причем резко возрос валовой доход по сравнению с 1965 годом и в расчете на 100 га сельхозугодий: в прошлом году этот важный экономический показатель достиг 6660 рублей, что вдвое больше, чем три года назад.

Эти цифры роста — прямой результат перестройки организационной и экономической работы в колхозе, направленной на повышение производительности труда и снижение затрат на единицу продукции. Для иллюстрации приведены еще две цифры. Если в 1965 году в расчете на одного среднегодового работника колхоза произвел валовой продукцию на 2747 рублей, то в прошлом — на 3044 руб. Производительность труда, таким образом, повысилась за три года на 12 процентов.

С введением хозрасчета все производственные коллективы более глубоко стали вникать и в такой вопрос, как качество продукции. Теперь это — дополнительный источник прибылей. В прошлом году 94 процента всего проданного государству крупного рогатого скота было откормлено до средней и выше средней упитанности. Колхоз получил большую сумму дополнительных доходов.

Повысилось и качество молока. В 1968 году за сдачу молока сверх базисных кондиций государство выплатило колхозу дополнительно около 9,7 тыс. руб., или по 53 коп. на центнер продукции. Фактическая реализационная стоимость молока стала 18 рублей, при пла-

не 16,2 руб. За пять месяцев нынешнего года артель получила дополнительно за качество молока 2724 рубля, по 32 коп. на центнер проданной продукции.

Таковы результаты укрепления дружбы коллектива с экономикой. Чтобы привить вкус к экономической стороне дела, научить всех руководителей среднего звена грамотно разбираться в вопросах экономики, в колхозе большое внимание уделяется экономической учебе кадров. Прошедшем зимой по заранее разработанной тематике каждую среду проводились занятия с руководителями бригад, производственных участков, ферм и работниками учета. Преподавателями на этом своеобразном внутреннем экономическом семинаре правление назначило главных специалистов и председателя колхоза.

В ходе занятий были «отработаны» такие темы, как «Планирование себестоимости сельскохозяйственной продукции», «Удельный вес кормов в общей себестоимости молока, привесов», «Методика расчета потребности техники и людей по периодам сельхозработ», «Организация и оплата труда в колхозах», «Специализация сельскохозяйственного производства», «Основы советского права» и другие. Такая учба сразу же оказалась на практической деятельности командиров производства среднего звена. Они стали больше вникать в глубины экономики и организации работы. А это уже то, что нужно. Разумеется, мы будем продолжать экономическое образование кадров и дальше.

В ходе налаживания службы экономики мы убедились в том, что на улучшение организаторской работы и экономической в том числе, большое значение имеет планирование деятельности правления

специалистов и всего руководящего звена. Это непременное условие научной организации труда (НОТ). Как на практике делается у нас? Правление колхоза на каждый месяц составляет план, в котором заранее намечаются вопросы для обсуждения на заседаниях правления. За пять дней до очередного заседания все члены правления, специалисты извещаются, кто, по каким вопросам выступает. Это дает возможность для подготовки. В итоге — экономия времени: заседания обычно делятся не более полутора часов.

План правления тесно увязан с планами работы советов производственных участков, которые составляются также на каждый квартал и утверждаются правлением. Все планы выполняются, за этим наложен постоянный контроль. Имеют свои планы работы все главные специалисты колхоза (они составляют их на каждый месяц), которые также утверждаются правлением колхоза. Перед правлением же специалисты регулярно отчитываются о выполнении своих планов за каждый прошедший месяц.

Улучшение экономических показателей немыслимо без материальной заинтересованности каждого работника за конечные результаты своего труда. Этому вопросу правление уделяет постоянное и серьезное внимание. В животноводстве поквартально или по периодам выращивания скота у нас выплачивается дополнительная оплата за сверхплановую продукцию. Также поквартально выплачивает колхоз премии механизаторам за экономию горюче-смазочных материалов и средств на ремонте тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Таковы основные шаги, сделанные в колхозе для улучшения экономической и организационной работы и укрепления на этой основе экономики артельного хозяйства.

В. ГУРДОС,
главный экономист колхоза
«Путь к коммунизму».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Новое в медицине

НАСТУПЛЕНИЕ против болезней крови ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Гематология — одна из самых молодых отраслей медицины, хотя интерес к крови, ее составу и функциям имеет тысячелетнюю давность. Шаг за шагом шли учёные к раскрытию тайнств этой животворной жидкости, обнаруживали в ней все новые и новые составные части. Но разобраться в многообразии свойств и состава крови оказалось чрезвычайно трудно — под микроскопом все клетки выглядели серыми, бесцветными, безликими. Только после того, как был найден метод их окраски и они засияли яркими цветами радуги, стало возможным создать четкую систематику элементов крови. Заслуга эта принадлежит отечественному учёному профессору А. Н. Крюкову.

С тех пор наука о крови и кроветворении достигла больших успехов и это позволило ей смело шагнуть из лабораторий в клинику, а врачам лечебникам повести успешное наступление на болезни крови. Еще 20 лет назад диагноз «анемия» (малокровие) порой был равнозначен смертному приговору. Да и как могло быть иначе, если диагностика базировалась лишь на подсчете количества эритроцитов да определении содержания гемоглобина. Сегодня причины анемии раскрыты полностью, созданы благоприятные предпосылки для их точной диагностики и успешного лечения. Больные даже злокачественной анемией избавлены ныне от необходимости лежать в стационаре — введение регулярно один-два раза в месяц витамина В-12 делает их практически здоровыми людьми.

Уже близка победа и над так называемыми железо-дефицитными анемиями. Стало известно, что возникают они не только при недостатке железа, но даже и при его нормальном, а то и избыточном содержании в сыворотке крови. Главная причина этого заболевания не в отрицательном балансе, а в нарушении нормального восприятия железа клетками костного мозга.

Углубленное изучение процессов свертывания крови помогло найти эффективные методы лечения от кровоточивости и все более уверенно побеждать такую, ранее неизлечимую болезнь, как тромбастения.

В борьбе против болезней крови широко используются ныне химические препараты, гормоны, антибиотики, витамины, лучи Рентгена, пересадка костного мозга, курортные факторы.

Успехи гематологии велики, но было бы ошибкой считать, что лечение людей, страдающих болезнями крови — дело легкое и быстрое. Увы, здесь требуется терпение и упорство самого больного и врача, которому доводится применять самые современные терапевтические средства — от перевивания крови до радиоактивных изотопов.

Л. ЮЛКЕВИЧ,
кандидат медицинских наук.
Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения.

тратится здесь впустую из-за буханки хлеба.

И снова томительное ожидание. Люди разомлели от жары, кто успел захватить место, спрятался от летнего зноя в тамбурах. То там, то здесь опять слышится ленивый разговор:

— Хотела сегодня на фестиваль в сад сходить, да теперь вряд ли успею.

— Побегай-ка ночью с ведрами от колонки к колонке, да за хлебом постой, как сегодня, так и на свистулье не захочешь, — посоветовал ей старческий голос.

...Часовая стрелка приближалась к цифре «11». Наконец, за гремел дверной крючок, распахнулась дверь и торговля хлебом началась.

Г. ГОЛДОБИН.

У животноводов колхоза «Ударник полей»

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

Неплохо поработали наши животноводы в прошедшую зиму. Несмотря на трудности с кормами, крепкие морозы и снежные заносы, нарушающие трудовой ритм, труженики ферм всю зимовку удерживали первенство в районе по надоям. Продуктивность вплоть до последних дней весны шла с плюсом.

Но животноводы, конечно, понимали, что большое молоко еще впереди. И они тщательно готовились к этой поре. Колхоз сделал все, чтобы животноводам ничто не мешало работать в летних лагерях в полную силу: в достатке оборудованы водопои, завезена соль. Сразу же после перевода скота на пастбища была организована круглосуточная пастьба, широко развернуто соревнование доярок и скотников за пудовые надоя. И это дает себя знать. Продуктивность в июне резко поднялась.

Летние достижения животноводов значительно улучшили конечные итоги работы за полугодие. Колхоз на 70 кг перевыполнил полугодовое обязательство по надоям: получено по предварительным данным 1540 кг молока из коровы. Успешно справились со сверх плана.

Последнее воскресенье июня. Еще утро, маленькая стрелка часов только-только смешилась с цифры «9», а солнце палил нещадно. Около хлебного магазина с хозяйственными сумками и авоськами в ожидании хлеба стоят люди. Вот, наконец, подошла хлебовозка, но она сначала повернула на противоположную сторону улицы — в столовую сельпо. Там тоже ее ждут не дождутся: ведь какой же русский сядет за стол, если нет доброго ломтя хорошо испеченного хлеба.

А толпа около магазина растет. — Кто последний? — спрашивали высокий пожилой мужчина с очками.

— Я крайняя, а последнего ищи в «Ветерке» или где-нибудь под забором, — ответила пустяк.

В ОЧЕРЕДИ ЗА... ХЛЕБОМ

ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

рая гражданка.

— Зря, гражданочка, спорите. Я не крайнего спрашиваю, а того, кто сюда подошел последним.

А у дверей шел разговор на другую, более злободневную тему.

— Ни хлеба, ни воды. Тьфу!..

— Воскликнул широкоплечий старик, опирающийся на толстую толстость.

— Переоби с хлебом — из-за воды, а вот почему воды нет? — послышался голос из тамбура.

В поселке восемь коммунальных скважин да еще некоторые организаций скважины пробурили, «воды другой раз днем с огнем,

не найдешь. Стыд сказать!

— И не прекратятся эти перебои до тех пор, пока новое начальство в поссовете и райкомхозе не будет как следует выполнять свои обязанности, — вмешалась в разговор мужчина в очках, спрашивавший последнего в очереди.

...Через полчаса машина с хлебом показалась из-за угла столовой. Люди зашевелились, стали становиться в очередь.

— Сейчас откроют, — сказала женщина, стоявшая недалеко от двери. — Одна продавщица будет

хлеб принимать, а другая — пропадавать.

— Слава богу, — проговорила другая, — теперь скоро домой пойду. У меня на керосинке картошка варится.

Но вдруг открылась дверь и продавец громко спросила:

— Граждане, кто мне поможет разложить хлеб по полкам? Сегодня я одна работаю.

Вызвались две девушки. И никто из присутствующих ей не напомнил, что нельзя без врачебного осмотра допускать людей к продуктам, потому что каждому было жалко время, которое

тратится здесь впустую из-за буханки хлеба.

И снова томительное ожидание. Люди разомлели от жары, кто успел захватить место, спрятался от летнего зноя в тамбурах. То там, то здесь опять слышится ленивый разговор:

— Хотела сегодня на фестиваль в сад сходить, да теперь вряд ли успею.

— Побегай-ка ночью с ведрами от колонки к колонке, да за хлебом постой, как сегодня, так и на свистулье не захочешь, — посоветовал ей старческий голос.

...Часовая стрелка приближалась к цифре «11». Наконец, за гремел дверной крючок, распахнулась дверь и торговля хлебом началась.

Г. ГОЛДОБИН.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



1 июля исполняется 80 лет со дня рождения Веры Игнатьевны Мухиной (1889—1953), выдающегося советского скульптора.

Она является автором таких известных монументальных произведений, как «Рабочий и колхозница», памятников М. Горькому, П. И. Чайковскому, академику А. Н. Крылову и др.

Произведения В. И. Мухиной отличаются глубиной идеяного замысла, эмоциональностью, одухотворенностью образов и высоким реалистическим мастерством.

На снимке: В. И. Мухина. Внизу — скульптурная группа «Рабочий и колхозница».

Фотохроника ТАСС.

1 ИЮЛЯ КУЗБАСС

19.00 Программа передач.
19.05 Беседы для родителей. У опасной черты.

19.50 Наш гость — Бурятский театр оперы и балета.

20.30 Теленовости.

20.45 «У меня сегодня гости». Телефильм.

21.00 «Кино и время».

21.45 «Настоящий мужчина состоит из мужа и чина». Телеспектакль Ленинградской студии телевидения.

22.45 По дорогам идут машины.

МОСКВА

23.00 «Время». Информационная программа.

23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве — новости.

2 ИЮЛЯ МОСКВА

16.00 Новости.
16.15 Передача для детей.

16.45 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм (в видеозаписи).

17.30 Европа: события, страны, проблемы.

18.15 Премьера телевизионного спектакля.

19.45 Новости.

КУЗБАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20.00 Для малышей. Мультфильм.

20.15 Теленовости.
20.30 У нас в гостях — мастера советского кино.

МОСКВА

21.30 Программа цветного телевидения. Передача из Киева.

22.30 По ленинским местам. Ленин в сибирской ссылке.

23.00 Калейдоскоп. Популярная эстрадная программа.

23.30 Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. «Ставка больше, чем жизнь» («Отель Эксельсиор»). Премьера телевизионного художественного фильма.

3 ИЮЛЯ МОСКВА

16.00 Новости.
16.15 Передача для детей.

16.45 Помощь далеким друзьям.
17.15 Музыкальная программа.

18.15 Премьера телевизионного спектакля.

КУЗБАСС

20.00 Теленовости.

20.15 «Виолетта Бовт». Фильм-концерт.

21.30 Телеконкурс «Приятного аппетита».

МОСКВА

22.00 К 25-летию со дня освобождения Белоруссии от немецко-

сти диспетчерской службы в колхозах и совхозах. Опыт передовых хозяйств показывает, что в результате применения этой установки производительность машин увеличивается на 35 процентов, повышается культура производства. Затраты на организацию диспетчерской службы окупаются в 1,5—2 года.

НОВЫЙ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ

Димекарбин — это новое лекарственное средство, представленное на Выставке достижений народного хозяйства СССР в павильоне «Здравоохранение». Надпись на стенде говорит, что димекарбин — оригинальный синтетический препарат отечественного производства, снижающий кровяное давление при гипертонии. Создан он группой ученых-химиков Московского Государственного Университета под руководством члена-корреспондента Академии Наук СССР А. П. Терентьева.

Препарат успешно прошел клинические испытания в ряде лечебных учреждений столицы. Применение его заметно улучшает общее состояние пациентов, исчезают головные боли и другие явления, вызванные гипертонической болезнью. Димекарбин хорошо переносится больными и даже в больших дозах не вызывает побочных явлений. Врачи отмечают, что новое средство обладает зна-

чительными преимуществами перед импортным препаратом аналогичного действия — резерпином.

За рубежом димекарбин вызвал большой интерес ученых — химиков и фармакологов. Из США Японии поступают письма с просьбой присыпать образцы препарата. Одна из французских фармацевтических фирм обратилась с просьбой продать лицензию на его производство.

ФАРФОРОВЫЙ... НАСОС

Внешне он ничем не отличается от обычных центробежных насосов с электрическим приводом. Но под зеленой краской, покрывающей его корпус, скрывается не металл, а фарфор — тот самый материал, из которого изготавливают звонкую и хрупкую чайную посуду.

Необычный насос изготовлен на Славянском керамическом комбинате и представлен на ВДНХ СССР, где проходит выставка «Современные методы защиты металлов от коррозии». Такой аппарат имеет не только корпус, но и все основные узлы из фарфора, что обеспечивает ему универсальную антикоррозионную стойкость. Насос предназначен для перекачивания любых агрессивных жидкостей с температурой до 80 градусов.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).



НРБ. В сельскохозяйственном кооперативе «Васил Левски» Пловдивского округа на 36 гектарах раскинулись плантации знаменитой казанлыкской розы. Сейчас в разгаре сбор этой ценной эфиромасличной культуры. Десятки тонн ароматных лепестков уже посланы на переработку, из которых получают розовое масло, ценившееся на вес золота.

На снимке: идет сбор цветов в «Долине Роз».

Фото И. РАБИНОВИЧА.

Фотохроника ТАСС.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Печать социалистических стран, газеты коммунистических и рабочих партий мира продолжают публиковать отклики на международное Совещание коммунистических и рабочих партий. Газета чилийских коммунистов «Сигло»

оценивает эти итоги как «Победу сил социализма и антиимпериалистического единства». Газета указывает, что Совещание подчеркнуло выдающуюся роль Советского Союза, стоящего в первых рядах прогрессивных сил. Московское Совещание, пишет индийский еженедельник «Нью-Эйдж», войдет в историю революционного движения рабочего класса и борьбы против империализма как знаменательное событие.

Сорвав щеточные надежды империалистических пропагандистов, оно на-

(ТАСС).

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА ПЕРУ

Лима. (ТАСС). Правительство Республики Перу издало закон о проведении в стране аграрной реформы.

Этим законом намечается экспроприация национальных и иностранных латифундий в стране — крупной земельной собственности и крупных сельскохозяйственных предприятий, которые будут использоваться на кооперативных началах.

Зам. редактора В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

1, 2, 3, 4 июля. Новый цветной художественный фильм «Даки». Начало в 6, 8, 10 часов.

Утерянное страхование свидетельство — форма 200 № 546961 серии МС — считать недействительным.

Инспекция Госстраха.

Промышленновскому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ рабочие на строительство, грузчики, шоферы, бухгалтер, экономист-плановик.

Полигон железобетонных изделий ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электрослесарь, крановщик, плотники, разнорабочие, машинист крана ЦУМ-15.

Рельсосварочному поезду ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу сантехники, слесари, электрослесари, электромонтеры, строгальщики, резчики, сверлорезчики, строальщики, грузчик, правильщик.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ 843

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6524